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TECNICHE DI BASE (6)

BATTERE O NON BATTERE LE ATOUT

La decisione di battere subito le atout oppure farlo parzialmente o farlo in un secondo momento
dipende da vari aspetti, ne cito i pitl importanti e piu frequenti:

- la necessita di fare tagli al morto o in mano

- un problema di riprese

- la necessita di proteggersi da una cattiva divisione delle atout

- la necessita di liberare prima un colore laterale

Nell’ articolo n°l vi avevo proposto 3 casi relativi alla necessita di fare tagli, adesso ve ne propongo
3 relativi ad altre motivazioni.

Seduti in Sud giocate 4% con:
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Ovest attacca di 5 di picche Est prende di A e torna di 2 di fiori per la Q di Ovest che torna a fiori,
voi tagliate e fate il piano di gioco, poi battete | colpo di atout col 9 del morto e tutti rispondono,

come procedete?

Se avete giocato un secondo colpo siete andati sotto perché questa ¢ la smazzata completa:
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Se giocate anche un secondo colpo di cuori vi trovate in questa condizione:
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Adesso se giocate quadri all’A e fiori taglio, incassate il K di quadri scartando una fiori ma dovete poi

pagare ancora 2 picche.

Dopo il 1° colpo di cuori bisognava giocare I'A di quadri e rimontare al morto con il 10 di cuori, ta-

gliare alto una quadri e grazie alla 3 - 2 di questo colore, giocare cuori al K del morto e incassare le

quadri buone.

Paolo Farina

2 Tecniche di base (6)



i TECNICA

Un'altra smazzata:
Seduti in Sud giocate 64 con:

4Q985
YA95
+K9865
&4

N
o E
S

AaAK]76
vK
*A
2K QJ953

Ovest attacca di 4 di cuori e immaginiamo che prendiate in mano di K per giocare I'A di picche, ve-

dete che Ovest alla vostra sinistra non risponde, come procedete?

Se avete battuto incassato I’A di quadri e poi siete tornati al morto con la Q di atout e avete incassa-
to I'A di cuori e il K di quadri scartando 2 fiori e avete battuto le restanti atout di Est, siete andati

sotto perché questa é la smazzata completa giocata al BC Milano:
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Se avete giocato come ho detto andate sotto perché purtroppo per voi le fiori sono 4 — 2, il 10 non
cade e, oltre all’A dovete pagarlo.

Dopo aver incassato il K di cuori e aver battuto I'A di picche avreste dovuto fermarvi e incassare I'A
di quadri e giocare il K di fiori, gli avversari avrebbero potuto giocare quadri o cuori, diciamo cuori,

avreste preso al morto di A scartando il 3 di fiori, avreste incassato il K di quadri scartando il 5 di
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fiori, avreste potuto giocare piccola picche verso la mano passando il 7 e avreste potuto tagliare il 9

di fiori con la Q e poi finalmente battere le atout e incassare Q e ] di fiori.

Un ultimo caso:
Seduti in Sud avete: 4 A32 YKQJ9 ¢A 10954 &[0

Mitchell voi in zona:

o N E S (voi)
I+

passo 3 2% 29(1)

3% 3v 4% 4v

5& 5v

(1) 15—16 con5—4, con 17 - 20 avrebbe detto contro.
Ovest attacca di piccola fiori e scende il morto:

49876
v7654
+QJ7
*A

N
o E
S

aA32
YKQJ9
¢A10962
210

Vi rendete conto che le possibilita di fare || prese sono minime ma bisogna sempre provarci, pren-

dete di A e tocca a voi.

Se avete giocato atout siete andati sotto.
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Ecco la smazzata completa giocata al Tennis Club Ambrosiano.
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Se avete battuto le atout, Est sta basso un colpo poi gioca A di cuori e cuori e voi dovete pagare an-
cora 2 picche oppure il K di quadri e | picche. Non lasciatevi ingannare dalla possibilita di giocare A
di picche e picche per la Q di Est, questi puo giocare quadri e guadagnerete la quadri ma non potrete
non pagare l'ultima picche.

Bisognava valutare il fatto che con 'A di fiori era I'unica ripresa per fare I'impasse a quadri, avreste
dovuto giocare subito la Q di quadri e, se Est avesse coperto avreste potuto giocare atout e in finale
giocare A di picche e picche e “mettere in presa” Est che sarebbe stato obbligato a uscire in taglio e
scarto. Se Est non avesse coperto non vi restava che giocare ancora il ] di quadri e poi atout, se Est,
preso di A di cuori avesse giocato la Q di picche avreste pagato poi solo il K, se avesse giocato la
piccola picche avreste dovuto prendere di A battere le atout e le quadri e giocare piccola picche per

la Q secca di Est che, come detto sopra, sarebbe stato obbligato a giocare in taglio e scarto.
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